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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA JUVENTUDE DE 2015-2017

Ocorrida no dia quatorze de setembro de dois mil e quinze, na Estação da cidadania, sito à Avenida

Dona Ana Costa número trezentos e quarenta, Santos, São Paulo com início, em segunda chamada,

pontualmente às dezenove horas, tendo como pautas (I) Apreciação e deliberação a respeito da ata

da  Assembleia  Geral  Ordinária  do  mês  de  agosto;  (II)  Eleições  para  o  preenchimento  das

vacâncias  do  CMJ;  (III)  Informações  acerca  das  Comissões  Temáticas;  (IV)  Informações  a

respeito da 3ª Conferência Nacional de Juventude e indicação de delegados; (V) Balanço sobre

a 7ª Semana Municipal da Juventude; (VI) Apresentação de proposta para alteração do Plano

Decenal da Juventude; (VII) Informes, moções e assuntos gerais. Após o item I, Aprovada a ata

lida, passando ao  item II o Conselheiro Carlos André passou a ocupar a cadeira de titularidade de

central sindical. No  item III,  passando a tratar das Comissões Temáticas, o Conselheiro Welington,

Coordenador da Comissão de Planejamento, pede para falar depois sobre o assunto, e o Relator da

Comissão  Temática  Jurídica,  Henrique  Lesser  Pabst,  informa  que  já  entrou  em  contato  com  o

Coordenador Filipe Rezende para marcar  reunião,  e ainda aguarda.  Ausentes o Coordenador e o

Relator da Comissão Temática para o Projeto Conselho Itinerante, o Conselheiro Rafael Santos de

Paula informou que as tratativas para a ocorrência da visita ao Colégio Barnabé estão avançadas, mas

há impasse quanto à presença de um psicólogo para aplicação de orientação vocacional, e explicou

que o CMJ se articulará para levar à escola profissionais das áreas que mais forem objeto da vocação

dos  estudantes.  A Conselheira  Luana  Li  Yu  Ng  se  manifesta  contrariamente  à  possibilidade  de

promover a orientação vocacional desacompanhados de psicólogo, e o Presidente do CMJ, Nicola

Margiotta  Júnior  assevera  que  isso  não  ocorrerá,  em respeito  às  prerrogativas  profissionais  dos

psicólogos. Assim, solicita que a Comissão contacte o Conselho Regional de Psicologia para auxiliar-

nos.  A Conselheira  Suzete  Faustina  dos  Santos  informa que o  Colégio  Zulmira  Campos aguarda

contato para efetivação do projeto. No item IV, passando à discussão sobre Conferência de Juventude,

o  Conselheiro  Leandro  Borges  Taveira  lembra  aos  Conselheiros  que  os  Delegados  eleitos  na

Conferência Municipal devem participar da etapa regional, a realizar-se no dia dezenove de setembro,

no Guarujá. Informa que houve, por parte do Estado, corte de Delegados para a etapa estadual, mas

que,  com base na Resolução Federal,  os  Coordenadores  de  Juventude conseguiram aumentar  o

número de vagas, e pelos novos padrões matemáticos, Santos tem vinte vagas. Por tal razão, explica,

precisamos indicar novos nomes para irem à etapa estadual. O Conselheiro Welington Paulo da Silva

Araújo incentiva os Conselheiros a lutarem por vagas para a Conferência Nacional.  Informa que a

etapa regional será no Delfim Hotel, e será divulgada a programação. O Presidente Nicola certifica o

Conselho de que a Prefeitura providenciará transporte para a etapa regional, e fica convencionado

pelo Plenário que o encontro será no sábado, dia dezenove, às onze horas e trinta minutos, em frente

à Estação da Cidadania, e o Presidente orienta o sr. Douglas Oliveira, funcionário da SEPACOM, a

enviar  e-mail  para  os  Conselheiros.  Passando a  eleger  os  três  Conselheiros  para  atuarem como

Delegados,  foram  escolhidos  os  Conselheiros  Carlos  André  Conceição  Alves,  Dennys  Marcel
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Bartholomei Castanheira e Suzete Faustina dos Santos. No  item V,  passando ao balanço sobre a

sétima semana da juventude, o Presidente lembra que no começo da semana da juventude faleceu o

Vereador Marcus Vinicius Gomes de Rosis, Presidente da Câmara Municipal, e por isso foi declarado

luto oficial, o que impediu que ocorressem os eventos dos dois primeiros dias da Semana; lembra que

as  atividades  foram  diversificadas,  dando  destaque  para  a  atividade  do  CAMPS.  O  Conselheiro

Wellington  indica  que  o  Centro  Acadêmico  Alexandre  de  Gusmão  organizou  dois  eventos,  o

Conselheiro Lucas Ferreira Menderico depõe que a Câmara dos Vereadores recebeu debate com o

tema “A educação que queremos”, promovida pela juventude do PSDB, e informa que foi ao World

Café do Orquidário. O Conselheiro Wellington lembra também da ocorrência de evento organizado

pela Comissão Infanto-Juvenil dos Jovens do CMDCA. A colaboradora Luci Freitas diz que os alunos

do Centro Acadêmico Alexandre de Gusmão estão se queixando do Reitor, e incentiva os alunos a

buscarem seus direitos. O Conselheiro Henrique Pabst passa a informar, então, que amanhã faz um

ano que a reitoria não fala com eles, e por isso eles vão dar uma festa para comemorar, de maneira

irônica, reforçando que tentar “podar” o Centro Acadêmico não o enfraqueceu; informa que o Centro

Acadêmico está processando a faculdade, protestando com veemência pela troca de carteiras, e que a

reitoria respondeu que “não são fisioterapeutas” e, então, não as trocariam, e os alunos protestaram

amontoando carteiras no pátio, até que trocaram. Avalia, em seguida, que existe uma grande queda de

braço.  Continua para destacar  que existe  problema com relação ao FIES,  e a Universidade está

prejudicado os alunos por ter deixado de informar os alunos sobre o procedimento para os alunos do

FIES serem matriculados na universidade. Diz que foi feita toda uma luta para auxiliar o Jackson, aluno

com deficiência física, porque não havia acessibilidade, e foi feito um protesto com mais de dois mil

alunos no hall da universidade, e agora o reitor tirou o funcionário que transcreve a prova dele sob o

argumento se o aluno não saberia ler ou escrever, o que provocou a que o Conselheiro Henrique

sustente que ele foi  aprovado em terceiro lugar no vestibular  da faculdade de direito,  e quinto na

faculdade inteira, após se formar no ensino médio, e será feita uma cabine no meio da sala de aula, e

a Universidade pretende colocar o aluno dentro da cabine no dia de prova, e ele fará a cabine dentro

dela, com acústica, mas sem ventilação. Questionando a questão de ventilação, simplesmente não

houve  resposta  por  parte  da  faculdade,  e  esses  e  outros  absurdos  vão  surgindo  dentro  da

UNISANTOS. Não pode falar  como é nas  demais,  mas a relação com a UNISANTOS é essa.  O

Conselheiro Wellington pede ao Conselho para emitir manifestação, e o Conselheiro Henrique informa

que já foi marcada reunião com o novo bispo arquidiocesano, Dom Tarcísio Scaramussa, que está

acima  de  todos  os  membros  da  Universidade,  e  pretende  resolver  junto  a  ele.  Assim  sendo,  o

Presidente informa que o CMJ está à disposição para auxiliar nas tratativas. Voltando a discutir o item

da pauta, o Conselheiro Wellington informa que o CEJUVIS promoveu apresentação de teatro tratando

da redução da maioridade penal. O Conselheiro Rafael de Paula informa sobre a ocorrência do evento

musical na concha acústica, debate sobre a Educação, e o Evento A sociedade dos leitores anônimos.

O Presidente, a pedido, inverte temporariamente o último item de pauta para dar oportunidade para o
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Dr.  Raphael  Feitosa  Fisori  prestar  depoimento  sobre  a  representação  da  América  Latina,  por

nomeação do Prefeito Paulo Alexandre Barbosa, para participar do evento para discutir a paz mundial,

em Tokio, Japão. Diz que aos jovens faltam palavras e atitudes, e que a burocracia não deve ser razão

para os seus problemas. Relata que conheceu jovens ativistas, e que há guerra velada entre Espanha

e Cataluña. A sra. Luci diz que tem material sobre a viagem dele, e o Presidente pede para ela enviar

ao Conselho.  Em seguida,  o  Presidente volta  à ordem normal de pauta,  ao  item VI,  passando a

apresentação sobre o plano decenal de juventude, o que foi feito pelo Conselheiro Wellington. Em

seguida, o Conselheiro Welington apresenta Marcos e Paolla, que se conheceram no programa jovens

pensadores  e  agora  produzem  material  didático  por  meio  de  jogos,  sobretudo  eletrônicos.  Os

apresentados solicitam ao Presidente a distribuição de cartões, e este defere o pedido, considerando o

caráter educativo do trabalho deles. Os convidados também relataram terem criado o programa jovem

eleitor,  que  simulou  eleições  e  escolas,  e  dão  informações  sobre  elaboração  de  projetos  novos.

Passando ao  item VII,  para os informes e assuntos gerais, a sra. Luci Freitas informa que o CIEE

(Centro de Integração Empresa Escola)  elaborou manual  para instruir  estudantes com deficiência.

Informa que no dia quinze haverá evento na sede da OAB Santos para tratar de adoção, proferida pelo

Dr. Gustavo Ferraz de Campos Mônaco. O Conselheiro Leandro Taveira diz que amanhã começa o

curta santos, e informa que no dia vinte e dois, às dezoito horas e trinta minutos, ministrará palestra na

sede da OAB, tratando de oratória. Em seguida, convida os presentes para o evento “Noche Mexicana”

do Rotaract Santos, para arrecadar recursos para o dia das crianças da Santa Casa de Santos, sendo

quarenta e cinco reais o preço para comer à vontade. O evento ocorrerá no DIG, na Avenida Epitácio

Pessoa, em frente ao radar. Finalmente, convida para, no dia trinta e um de outubro, às dezesseis

horas,  presenciarem  o  encerramento  do  espetáculo  promovido  pelo  Arte  na  Comunidade  3.  A

Conselheiro Ivana Silva Dias informa que o presidente do CES, Tarcísio de Andrade está em outro

compromisso marcado anteriormente. Diz também que ela e o Conselheiro Carlos André representam

o CES, pois são diretores. A Conselheira conta a história de conflitos entre movimentos sociais aos

quais está ligada e a Diretora da UNIFESP dos campi da baixada santista, alegando que ela é acusada

de racismo por ter solicitado a identificação de alunas pretas/ pardas num dia em que vários invasores

foram expulsos da universidade, alegando que houve perseguição às pessoas pretas/ pardas, e que

ficaram revoltados porque a Polícia não entendeu haver racismo. Informa que está sendo feita uma

feijoada  para  pagar  os  advogados  das  estudantes  que  estão  processando  a  Universidade  ou  a

diretora,  na seara cível.  Informa, ainda,  que está em andamento a Comissão da Verdade sobre a

Escravatura, promovida pela Seccional Santos da Ordem dos Advogados do Brasil, e que é membro,

passando a convidar a todos para se fazerem presentes na quarta-feira próxima, às dezessete horas,

para acompanharem os trabalhos. Finalmente, convida a todos para o Congresso da UBES no começo

de novembro, e direciona-se ao Conselheiro Taveira, membro da Comissão Organizadora Estadual da

Conferência de Juventude, para protestar por ser a data do Congresso conflitante com a do evento da

Juventude.  O Conselheiro Carlos André convida a todos para o “Ato mundial  anti-imperialista”,  na
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praça das artes, na Capital de São Paulo, às nove horas, no dia três de outubro. O Conselheiro Rafael

Santos de Paula informa que foi eleito Presidente da Comissão Municipal de Transportes de Santos,

sendo congratulado pelos Conselheiros, informou que participará de debate na quarta-feira, às dezoito

horas, sobre a redução da maioridade penal, na Unifesp da Rua Silva Jardim, convidado a todos, e

alerta ao Conselheiro Carlos André Conceição Alves para o fato de que ele era o representante da

juventude do PC do B, e agora o partido deixaria de ter a cadeira, por falta de ocupante, a não ser que

fosse recebido pela mesa requerimento para troca de representante simultaneamente à indicação do

Conselheiro Carlos para a outra vaga, e que isso deve ser objeto de atenção da juventude do PC do B.

A Conselheira Suzete informa o número de telefone do diretor do Colégio Zulmira, sr. Clovis, pedindo

para que a Comissão do Conselho Itinerante entre em contato com ele. O Conselheiro Taveira informa

que a brinquedoteca da Santa Casa de Santos precisa de voluntários, e que ela tem ficado fechada

nos finais de semana. A Conselheira Suzete informa que a Secretaria Municipal de Educação fez sua

primeira feira de profissões, contando com a presença do Capitão dos Portos. O Presidente Nicola

informa que ocorrerá o casamento comunitário no Clube Vasco da Gama, contando com pessoas com

deficiência, e casais homoafetivos, valorizando a diversidade. Lembra a todos que a eleição para o

Conselho tutelar se aproxima, devendo ocorrer no dia quatro de outubro. O Conselheiro Wellington

exalta o trabalho da municipalidade em respeito ao setembro criativo, citando as muretas expostas na

orla da praia. Às vinte e uma horas e seis minutos, o Presidente dá a reunião por encerrada. Esta ata

vai  por  mim,  Primeiro  Secretário,  lavrada e  assinada,  e  pelo  Presidente  assinada,  conferindo-lhe,

assim, sua legitimidade.

  Nicola Margiotta Júnior                            Rafael Santos de Paula

                       Presidente do CMJ                             Primeiro Secretário do CMJ

 Presidente do CMJ                                Primeiro Secretário do CMJ
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